

冬季嗨玩海南

旅游线路上新，景区、酒店等推出优惠套票

来海南，解锁「春节游」的超值玩法

本报海口1月25日讯（海南日报全媒体记者刘晓惠 实习生王子涵）玩海踏浪、雨林观光、低空旅游、黎家风情……今年春节假期，海南旅游市场以万花筒般的精彩欢迎广大游客来琼休闲度假。1月24日，海南省旅游协会发布2025年春节旅游优惠促销活动信息，为市民游客梳理春节出游特惠文旅信息，让旅程更有性价比。

年味足

传统佳节与新潮玩法相互碰撞

2025年春节是首个“非遗版”春节。为营造喜庆祥和的节日氛围，全省旅文企业组织推出多项惠民福利。

1月28日除夕当晚，海南海洋旅游投资开发有限公司将推出“海上年夜饭”套餐，精心打造年夜饭特色船宴，还有海上追光之旅一赠一船票等优惠活动。

海南舒香门第香业集团有限公司结合乙巳蛇年主题，推出蛇年新品五福临门、香见等沉香精品类产品品鉴，在“琼脂天香”新春品鉴会期间还将享有购买优惠。

儋耳追光驿站的“儋耳有个中国年·次卡”限时热卖中，春节期间使用次卡入住，还将获赠咖啡饮用券、水上桨板体验等多重好礼。驿站还推出了新春年夜饭专享套餐，包括“灵蛇献瑞如意宴”等多个新春主题。

娥仙岭生态文化旅游区不仅线上平台购票有补贴优惠，春节期间还联合抖音启动春节0元福袋福利活动，福袋中包含了特色景点门票与交通游览票等。

够优惠

吃住游购娱过个“划算的春节”

当前，全省多个旅游景区、酒店、免税、餐饮等多个业态结合节庆特点，策划推出优惠套票、限时抢购、打折特惠等多重形式优惠，通过一系列精彩纷呈的文旅产品，让市民游客享受优质又优惠的旅游体验。

三亚蜈支洲岛旅游区门票提前购可享优惠价，附赠多元海上娱乐体验，一次购票可多次游玩当日开放项目，涵盖休闲与刺激类十余种主流项目。长影环球100奇幻乐园策划了六周年门票新春特惠活动，春节期间园区内还有主题花车巡游、丰富多彩的演艺活动。

吃住方面，海南迎宾馆除夕至初七，每日推出花样主题活动，参与还有免费好礼相赠；三亚迎宾馆自助烧烤套餐含特色糟粕醋火锅，购买春节家庭套餐赠送椰奶清补凉；博鳌迎宾馆春节年夜饭有优惠消费券相赠等。

购物方面，海旅免税线上商场新春期间推出优惠满减等活动；海旅免税会员购平台还将上线2月优惠券包，会员即可参与线上满减。

花样多

上山下海特色路线任选择

为进一步丰富市民游客春节出行的选择，省内多家旅行社、旅游客运公司还开发了环岛游、出海游、国际游路线，满足游客的多样化需求。

海南康泰旅游股份有限公司春节期间推出东线环岛游、阿联酋七日游等游玩路线，让游客在感受滨海暖阳的同时，也有机会体验异国风情，同时获赠往返美兰机场住宿等贴心服务。

海南新帆国际海洋旅游有限公司以“游艇出海”为主题，策划了海口、陵水、万宁等地出海旅游路线，带领游客“花式”玩海。

海南海汽运输集团股份有限公司推出了东线环岛浪漫风情游、西线环岛探索趣玩游等精彩出游路线，游客可打卡澄迈福山咖啡、儋耳追光驿站、文昌木兰湾、白石岭等海南特色人文、风光。

海南省旅游协会有关负责人表示，多年来，该协会积极组织会员单位及全省各旅文企业，开发旅游新产品，因地制宜开展促销活动，培育文旅消费新场景、新市场，激发旅游消费市场新活力，营造良好节日氛围。下一步，将持续开展旅游资源整合与营销推广工作，为游客打造舒心、放心、暖心的旅游环境。



①



②



③

① 近日，三亚景区张灯结彩，游客感受浓厚年味。
特约记者 陈文武 摄

② 1月24日，消费者在cdf海口国际免税城试用化妆品。
海南日报全媒体记者 李天平 摄

③ 近日，琼海大路镇年货一条街，群众在选购年货。
特约记者 蒙钟德 摄

④ 近日，三亚蜈支洲岛景区，游客尽享南国的暖冬阳光。
通讯员 袁永东 摄

“黎华锦簇——黎族传统纺染织绣技艺保护成就展”开展 多彩非遗“织出”独特年味

本报讯（海南日报全媒体记者刘晓惠 实习生王子涵）1月23日，“黎华锦簇——黎族传统纺染织绣技艺保护成就展”在海南省非物质文化遗产展示中心（海南省文化馆1楼临展厅）开展。本次展览将持续至3月2日，为观众呈现一场非遗盛宴，为首个“非遗版”春节增添“非遗年味”。

展览由中国非物质文化遗产馆、海南省旅游和文化广电体育厅主办，从历史脉络、技艺特点、保护实践和创新发展的四个方面对黎锦技艺进行了深入系统的展示。

本次展览曾于2024年12月在北京的中国非物质文化遗产馆展出，是黎族传统纺染织绣技艺成功转入人类非物质文化遗产代表作名录后“首秀”。此次展览“回娘家”，特别体现了黎锦技艺在外交部海南自由贸易港全球推介活动中展示的相关内容。

此次展览不仅展出黎族腰织机、弹棉弓、绕线器等黎锦纺染织绣工具，还展出多件黎族五大方言区的黎锦服饰，如赛方言传统女子服饰、美孚方言女子上衣等，为观众介绍不同方言的服饰区别。现场还有非遗传承人演示制作黎锦服饰环节，多位非遗传承人、土生土长的黎族织娘们展示着纺、染、织、绣技艺。

开幕当天，黎族传统纺染织绣技艺国家级代表性传承人刘香兰工作室、南海航路更路经国家级代表性传承人王书保工作室揭牌，这是海南省文化馆（海南省非遗保护中心）设立的第一批海文名家工作室，第二批海文名家工作室

已经在紧张筹备中。春节期间，海文名家工作室将持续开展黎族传统纺染织绣技艺活态展演和黎族歌舞表演活动，市民游客可以进馆参观、观看。

展览还展出多种创新的黎锦文创产品、黎锦时尚服饰，展示黎锦鲜活的生命力；设置了互动体验区，让参观者可以亲手触摸黎锦的质感；以图文、实物展览的方式，展示海南省“非遗进校园”、各大高校传承发展黎锦技艺、市县传统工艺工作站、9个市县黎锦保护等非遗保护工作成效。

2009年10月，黎族传统纺染织绣技艺被列入联合国教科文组织急需保护的非物质文化遗产名录，经过15年的保护传承和发展，黎族传统纺染织绣技艺工作取得了令人瞩目的成绩；2024年12月，经联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第十九届常会审议通过，黎族传统纺染织绣技艺从急需保护的非遗名录转入人类非物质文化遗产代表作名录。

2009年以来，为了有效保护黎锦技艺，我省保亭、白沙、陵水先后出台了保护条例，并发布了《海南省非遗保护规定》等法律法规文件，对包括黎锦技艺在内的非遗项目进行立法保护。近年来，海南开展了“锦绣世界文化周”系列活动，还搭建了黎锦设计师设计服务平台，推动黎锦技艺的创造性转化和创新性发展。

海南省旅游和文化广电体育厅相关负责人介绍，将继续加大对黎锦技艺的保护实践积累，不断扩大创新成果应用范围，让海南非遗这座文化宝库在新时代焕发新活力、绽放新光彩。

河北游客：我被昌江沙渔塘“圈粉”了

海南日报全媒体记者 刘阳秀

“看过海南其他地方的海，我还是更喜欢这里，有我想要的那份安静。”1月24日下午，在昌江黎族自治县海尾镇沙渔塘社区海滩上的露天水吧里，望着眼前的美景，游客王小涵说道。

王小涵来自河北，几乎每年冬季都会和朋友相约去不同地方看海。去过万宁的日月湾，玩过三亚的大东海、亚龙湾……领略过海南多处滨海风光的她，却对西部这片海湾情有独钟。

“来帮我录个视频吧。”王小涵调整了坐姿，让海南日报全媒体记者拍下她看海的侧脸。这是她去旅游“打卡点”的常规操作：用镜头记录自己的心情瞬间。

聊起被眼前这片海“圈粉”的原因，王小涵坦言，海南东部和南部热门城市的海湾人多热

闹，但嗨玩之余，她更想找一片“小众”的海域享受午后的闲静。“以前也去过很多热门的海边景区，觉得那些地方太‘闹’了，沙渔塘社区海滩的‘静’更适合我。”王小涵笑道。

在这个用草搭建而成的露天水吧里，不少省内外来的游客坐着喝茶闲聊，享受午后暖阳带来的惬意。“我们在这里经营了几年，春节前后日销售额最高达上万元。”水吧老板告诉记者，旅游旺季的人流量上涨，给他们带来不少商机。

春节一到，离昌江木棉花开的日子也不远了。赏过海南多处山海风光的王小涵，却从没见过昌江满山木棉花开红火火的盛景。“以前对昌江木棉花有所耳闻，来之前还做了旅游攻略，等下个月花开了争取再来一趟。”王小涵说，待到山花烂漫时，她想再回到这里，赴一场“木棉之约”。
(本报石碌1月25日电)

河南父子：在白沙茶园乐享“吃住玩”

海南日报全媒体记者 刘宁玥

父子俩自驾游，所到之处，既要满足大人的精神世界，又得迎合儿童的天真烂漫。这样的景点，在白沙黎族自治县就有一处。近日，在白沙五里路茶韵共享农庄（以下简称五里路共享农庄），来自河南的周懂和乐乐父子结束2天1夜的茶园之旅，依依不舍地踏上归途。

茶树在微风中轻轻摇曳，清新的茶香令人陶醉。“体验特别丰富。”于周懂而言，最大的收获便是透过旅行走进茶园，了解茶产业发展，倾听茶叶带富百姓的动人故事。乐乐则兴奋地说：“住在大自然中、与动物亲密接触，就是最快乐的事。”

五里路共享农庄最初是一个20多亩的有机茶园，经过多年茶旅融合发展，逐渐形成集茶叶种植、采摘、制作和茶园休闲观光于一体的省级共享农庄。“除大众所熟知的红

茶、绿茶外，我们还传承黎族传统制茶技艺，推出有机黎族大白茶等产品。”五里路共享农庄负责人王见君说。在他的带领下，周懂父子体验了农庄特色旅游项目。

旅行首日，父子俩随黎族姑娘采茶、炒茶、品茶，了解“两芽一叶”“杀青”；吃黎家菜，山螺炒捞叶、芭蕉芯、木豆煲五脚猪骨头，令人回味无穷；住木屋客棧，夜晚可在阳台远眺茶园，欣赏点点星光……

次日，他们四处闲逛，惊喜连连。“叮咚。”在农庄的黎族文化体验区，乐乐发现了一个新奇的乐器，四条圆木用绳子串起，悬在半空中。他按照一旁的指示牌，用2根小棍子轻轻敲了敲，没想到传来动听的乐声。

“儿子，这儿有小松鼠！”周懂在不远处兴奋地喊道。父子二人一同喂鸽子，逗狗，又在夕阳中为对方拍摄打卡照。

“有风景，有故事，既能放松身心，也能寓教于乐。”临行前，周懂摸了摸乐乐的头，给他布置了一个小任务：“儿子，要把这两天的经历写成日记，回家讲给妈妈听。”
(本报牙叉1月25日电)



④